

## 我爱文学

兰苑中学七八班 柴嘉琪  
小记者证编号: 200803169

赏着《荷塘月色》，读着《海行杂记》，看着《济南的冬天》，我不禁陶醉在这美的享受中……

在各位名家的笔下，诞生了一篇又一篇经典的文学作品，充实了人们的生活，升华了人们的灵魂。没有人不喜欢这些作品，因为它们魅力无法抵挡。

有了文学的人生，是美好的，是有乐趣的。文学可以让人看到“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”的生机春天；也能感受到“足蒸暑土气，背灼炎天光”的夏日辛劳；更能在“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”的山上小憩片刻；还可以身临“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”的境界……文学可以融入四季美景之中。

漫步于文学长廊中，和陶渊明一起上南山，跟杜甫携手回家乡，陪王维在竹林中弹琴，伴李白一日下江陵，体会黛玉葬花时的心情，惊叹孙悟空的机智勇敢，学习诸葛孔明的神机妙算，为梁山一百零八位英雄好汉喝彩……文学让我了解很多很多。

文学是人生中的一部分。打开书柜，本来要看的科幻小说换成了《朱自清散文选》，品茶般欣赏；在网上原来是要玩游戏，却打开了文学网站，点击“鲁迅”，阅读起《阿Q正传》；打开电视，想要看电视剧，可一看表，12点了，急忙换到《子午书简》，聆听朱自清的《荷塘月色》，似乎漫游在寂静的清华园中……没有文学，我们会有一些乐趣吗？

文学会满足人们对知识的需求和对高境界的渴望，朋友，你爱文学吗？

## 端午节

桃源小学四一班 安康  
小记者证编号: 200800020

农历五月初五是我国的传统节日——端午节。

据说，端午节是为了纪念我国古代著名诗人——屈原。每到这一天，人们都要吃粽子，在屋檐下插艾叶，吃鸡蛋等。在南方一些地方，人们还要赛龙舟，喝雄黄酒呢！

端午节那天，虽然我和妈妈都放假了，但我们还是早早地起来，去市场上买了3枝艾，我闻了闻，艾叶发出一股淡淡的清香。到家后我们把它插到屋檐下，妈妈告诉我艾叶的香味儿可以驱蚊辟邪，真是天然的环保蚊香啊！插完艾，我们开始吃粽子，粽子是奶奶包好煮熟送来的，它的形状是三角形的，用青青的芦苇叶包着，里面有红枣、糯米、花生等，真好吃呀！端午节又恰好是我爸爸的生日，中午，我们和爷爷奶奶一家人一起到德庄饭店吃火锅，热气腾腾的火锅，伴着牛羊肉的香味儿直往我鼻孔里钻，让我大开“吃戒”。

每年都有端午节，可唯有今年最开心，因为这是一个与众不同的端午节。

(辅导老师: 翁玉君)

周末写完作业后在网上冲浪，忽然，我的邮箱里收到一封新邮件，我打开一看：《致“童年的我”》。我以为是个朋友跟我开玩笑，便读了下去：你好！“童年的我”。不要认为这是个玩笑，如果在昨天，可能我还无法与你通信，可今天开通了时间网，可以给任何时代的“我”通信，所以我想与“童年的我”通信，使你知道你未来的一切。因为你们还没有开通时间网，你只能通过“回复”的形式和我联系。发信人：“未来的我”。

## 未来的我

淇滨小学五二班 李元德 小记者证编号: 200803148

看完之后，我差点笑出声，怎么有这么喜欢整人的人，让我也整整他吧。我按照地址给他写信：“未来的我”：你好！如果我以后是个出版商，一定找你写骗小孩子的书。可电脑显示“发送失败，请核对地址”。我改用“回复”，电脑果然显示“发送成功”。随后，我又问了几

个我心里的小秘密，他居然全答对了，我这才确信给我发信的果然是“未来的我”。我向他发问：我以后的职业是什么呢？“未来的我”回答：你是一位著名作家，深受青少年儿童的喜爱，现在书店里全是我的畅销书。我知道之后，心里那个自豪，自己未来竟然有如此成就。

于是，在以后的日子里，我上课也不再好好听讲了，作业也不认真完成了，心想反正自己以后会是著名作家，现在还用得着学吗？又是一个周末，我在与“未来的我”聊天中问：嗨！大作家，最近我又发表什么大作了？“未来的我”垂头丧气地回答：唉，别提了，还发表作

品呢，最近什么也写不出来，前段时间去一所大学作讲座时，脑子竟然一片空白，看来是江郎才尽了！一定是你没有好好学习吧？我大吃一惊，难道我现在不好好学习与我的未来有这么大联系吗？想到这里，我连忙给“未来的我”回复：不聊了，我现在就好好补课去，否则，大作家要变成“坐家”喽！

我望着窗外的夜空，心想：未来的确美好，但也要从现在打好基础。

(辅导老师: 秦爱云)



海底世界

鹤翔小学一一班 李婉钰 小记者证编号: 200803433

## 学会坚强

浚县科达学校三一班 孙慧 小记者证编号: 200803024

时间过得真快，不知不觉我在科达学校已经有两年半了。在这两年多的时间里，我经历了许多，也学会了许多，更深深地感受到父母对我的厚爱。

记得上一年级的時候，由于一直在父母呵护下成长，突然却要把自己一个人留在学校，所以我一到学校就哭。每次哭时就想起爸爸、妈妈安慰我的话：“姐姐已经长大了，

该学着自已上学，自己照顾自己了，姐姐不但自己不哭，还要帮助别的同学不要哭，我们来到这里是为了好好学习，将来实现自己的理想。”

一天，我在妈妈的笔记本中发现了这样一段话：姐姐上学去校园，爸妈惦记在心间，一日三餐吃不饱，午觉睡得甜不甜？读过这一段话之后，我深深地感到爸爸、妈妈那份伟大的爱，知道了不论我走多远，不论

我在干什么，爸爸、妈妈每时每刻都在牵挂着我。

从那以后，我慢慢地学会了不再流泪，而且还帮助同学也像我一样坚强起来。每逢星期天回到家总是主动帮爸爸、妈妈做一些家务，尽量减轻爸妈的负担。

在此我想对爸爸、妈妈说句话：爸爸、妈妈你们放心吧！你们的教导女儿时刻记在心间，你们给女儿的爱都深深印在女儿的脑海里。女儿一定会努力学习，以优异的成绩报答你们给我的爱。

(辅导老师: 郭红梅)

从前没有想过长大的烦恼，只有一本童话藏在心底，记忆中棉花糖粘住了夕阳，而余晖洒满了我欢乐的童年……

在我人生第十四个春天，我翻开了“记忆的小箱子”找出了尘封已久的故事，而故事源于一本至今还压在我枕下的《格林童话》。那是1998年的秋天，一天下午，我昏昏沉沉地打着哈欠，不时听着门外，等待妈妈下班回家，期待着她带回来的惊喜，因为我知道妈妈每次下班都会带回来点儿什么东西，一个小糖包、

## 童话的记忆

淇滨中学八二班 黄铭 小记者证编号: 200803008

两个小烧饼……正当我幻想时，妈妈回来了，我冲过去，却不见“小惊喜”的影子，只有一本印着“GELIN. Tnoghua”的书。从那以后，我们家到了天黑的时候，便亮着一盏床头灯，两个身影，一大一小坐在床上，妈妈手捧那本书读着，而我在一旁听着，听着……直到灯熄。每天晚上都如

此，故事听了一遍又一遍，直到我已经能自己认识了上面的字，抱起书读的那天《小红帽》、《白雪公主》、《青蛙王子》……竟百听不厌，百看不倦，每一个童话故事都有一个美丽而又圆满的结局，王子和公主，幸福的生活……无不让人对每个人都对此充满憧憬。

## 艰苦朴素

鹿鸣小学三一班 刘芯汝  
小记者证编号: 200803193

我们总爱说艰苦朴素，可是你做到了吗？今天我就做到了。

这不，我的袜子破了一个洞，我就对妈妈说：“妈妈，我的袜子破了个洞。”妈妈说：“让我给你补一补吧！”我问妈妈：“妈妈，为什么不买一双新的呢？”妈妈温和地对我说：“孩子，你知道一双袜子凝结了多少人的汗水和时间吗？”我说：“不知道。”妈妈说：“首先，农民伯伯要种棉花，然后纺线的工人把棉花纺织成线，再让袜厂的工人把线做成袜子，最后司机叔叔再把袜子运到我们身边。”我说：“妈妈快帮我补袜子吧。”

妈妈拿来一只旧袜子，先在烂洞上比了比，然后用剪刀剪下一块比袜子上的洞大一圈的布，并把这块布贴在洞上，又用准备好的针和线一针挨着一针地缝在了袜子上，这样袜子就补好了。

我穿上这双袜子比穿了一双新买的袜子还要高兴，因为这双袜子让我懂得了艰苦朴素的道理。

(辅导老师: 梁媛)

## 母亲

师范附小五二班 张宝航  
小记者证编号: 200803264

当我磕破了腿，  
坐在地上伤心哭泣时，  
是谁用药水帮我涂抹伤口？

当我害怕打针，  
抱着头号啾大哭时，  
是谁用纤细之手抚摩我不再哭闹？

当我考试不好，  
趴在桌子上后悔失望时，  
是谁用温柔的话语开导我？

当我受到委屈，  
瘪着嘴巴哭诉时，  
是谁用清凉的声音清洗我混沌的心灵？

噢，是您！  
我亲爱的母亲！

## 热烈欢迎新加入的小记者

最近又有一批同学加入到了小记者行列，让我们在这里欢迎他们的到来，他们是：

鹤翔小学	连理	马平原	李婉钰	陈志羽
	王佳柠	张艺朦	周宛莹	
桃源小学	陈相含	张晓珂		
实验小学	刘俊辰	陈玉玲		
第四小学	周汇力			
第四中学	高明			
鹿鸣小学	张贵贤			
浚县科达学校		刘佳豪		
鹤山区第二实验小学		刘君月		
淇县高村中心小学		闫琰		

## 小记者旅游优惠信息

### 游浚县大伾山、浮丘山景区

凭小记者证本人免门票，随同人员(限两人)门票享受半价优惠。

欢迎更多的商家为小记者提供优惠！

咨询电话: 3319180

